# 内•关注

# "复旦投毒案"一审宣判 死刑!



## □据 新华社《北京晚报》

上海市第二中级人 民法院18日对"复旦投毒 案"一审公开宣判,被告 人林森浩因犯故意杀人 罪被判处死刑,剥夺政治 权利终身。一个孩子被 故意投毒身亡,一个孩子 因故意杀人面临死刑。 这起案件宣判之后,很多 人都深表惋惜,而双方的 父母更是心碎。



林森浩在听取一审判决结果

(本版图片均据新华社)

# ▶▶ 后半生将在丧子痛苦中度过

"林森浩判死刑罪有应 得。"昨日,黄洋的父亲黄国 强说:"黄洋是我们家的独 子,我们对他抱了很大的希 望。黄洋的外公得知孙子 离去的消息后,一病不起。 我们的后半生也将在丧子 的痛苦中度过,以后的日 子也只能慢慢熬了。"

判决宣布后黄洋的父母 则当庭痛哭。"杀人偿命!终 于有了一个满意的结果,很 是安慰!"黄洋的父亲抹着眼 泪说,"会马上告诉其他亲 属,并把判决书放在黄洋的 遗像前。"黄国强说,宣判前 几天几乎天天失眠,现在心 里的石头总算落地了。

# ▶▶ 将继续给黄洋讨个公道

这次上海的行程,黄 国强和妻子杨国华并没有 考虑好。"得根据判决结果 来。"黄国强告诉记者,如 果林某没有被判死刑,他 和妻子将抗诉到底;如果 判了死刑,他将和律师讨论 追究复旦大学相关责任的 可能性并付诸行动。"即使 把房子卖了,也要给洋洋讨 回公道。"杨国华的态度十 分坚决。

# ▶▶ 林家态度让他们绝望

此案第一次开庭后,黄 国强先后两次收到林森浩 父亲发来的短信。但是,黄 国强对两个短信均没有回 应,原因是他感觉林家并不 直诚。

"短信一再强调两个内 容:一是林森浩毒杀黄洋只 是愚人节玩笑;二是目前林 家没有经济赔偿能力,等今

后有能力了会做出补偿。"黄 国强说,他们自始至终没向 林家要过赔偿。"尤其是在第 一次庭审时,林森浩对黄洋 之死毫无愧疚之感,没有丝 毫认罪、悔罪表现,态度极其 冷漠。"

黄国强说,林父的两条 短信居然也称是"愚人节玩



# 死也不信儿子歹毒 会继续上诉

17日凌晨,林森浩的父亲林尊耀 从广东汕头飞抵上海,参加一审宣判。

儿子曾经是家里和全村的骄 傲,已经签约广州一家三甲医院,为 何孩子在这个时候投毒杀人? 因为无 法理解这一点,林尊耀一直认为儿子 是冤枉的。"我儿子找到了很好的工 作,和黄洋比起来更优秀,没有妒忌的 理由,说他故意杀死黄洋,我就是死也 不相信他会这么歹毒。"林尊耀说。

昨日的判决宣布后,林尊耀当 庭表示不服。他在接受采访时表 示:"对这个判决,肯定要上诉。"并 坦陈之前自己曾给黄洋父亲发短信



# 延伸阅读 //

林森浩吐露投毒动机

# 看不顺眼, 就想整整他"

### □据 新华社上海2月18日电

备受关注的"复旦投毒案"于18日在上海市 第二中级人民法院一审宣判。宣判前,林森浩接 受了记者的采访。

记者:如果这件事可以重来,你会怎么做?

林森浩:得知黄洋死后,就基本不想了。从我 的律师口中得知黄洋死亡时,脑子里一片空白。 在得知黄洋死讯前,我还一直想着,他的父母能不 能和我和解或者谅解我。

记者:有想过未来吗?

林森浩:肯定有,但很少,不会深入去想。因 为我感觉我要么死亡,要么就是很长的刑期,不是 我的意志所能够决定的。

记者:你和黄洋到底有什么矛盾?

林森浩:其实我跟他之间没什么矛盾。当时 我在对面寝室玩游戏,黄洋过来了,笑嘻嘻地拍着 我身边的同学说,愚人节要到了,要不要整人,很 得意的样子。我当时看不顺眼,就想整整他。正 好第二天我要去实验室,那里正好有这种化学品, 就想到拿这个去整黄洋。

记者:你曾在微博中表达作为一名医学院的 学生应该怀有悲悯之心,为何在此事中却突破了 这一底线?

林森浩:底线,我觉得这些东西是需要学习 的,做事的习惯、思维方式都是需要学习的。一路 走来,我的成绩都还可以,可能有点儿自我,性格 上有点儿孤僻。固执的人在别人看来就有点儿自 以为是,我听不进别人的观点。

记者:你想对你的父母说些什么?

林森浩:我想对父母说三个字,对不起。希望 他们能够忘了我。不管最终的结果是死刑还是漫 长的刑期,都忘了我吧!

# 室情回顾

## 2013年

- 3月31日 复旦大学2010级硕士研究 生林森浩将其做实验后剩余并存放在实验室 内的剧毒化学品二甲基亚硝胺带至寝室,投入 饮水机。
- 4月1日 与林森浩同寝室的黄洋从饮水 机中接取并喝下已被林森浩投入二甲基亚硝胺的 饮用水。之后,黄洋发生呕吐,于当日入院就诊。
- 4月11日 上海警方接到复旦大学保卫 处报案,经调查,与黄洋同寝室同学林森浩有重大 作案嫌疑,当晚依法对林森浩实施刑事传唤
  - 4月12日 林森浩被警方依法刑事拘留。
- 4月16日 黄洋经抢救无效,于当天下午 3点23分在上海中山医院去世。
- 4月19日 上海警方正式以涉嫌故意杀 人罪向检察机关提请逮捕林森浩。
- 4月25日 上海黄浦区人民检察院对林 森浩依法批准逮捕。
- 10月30日 公诉方指控涉案人林森浩以 投毒方式故意杀人,法院受理此案。
- 11月27日 "复旦投毒案"在上海市第二 中级人民法院一审开庭。